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ATENGCAO!

Essa é apenas uma amostra para vocé
se familiarizar com nosso material.

Nosso material contém 300 paginas de
MAPAS MENTAIS MATEMATICA
ENSINO MEDIO
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TRANSFORMACGES DE UNIDADES

Unidades de Area

Metro  Decimetro

Quilémetro Hectémetro  Decimetro
quadrado = quadrado

quadrado | quadrade = quadrade

dam? m? dm?

1x10° m?

km? hm?

1x10° m? 1x10% m?

1x10% m? 1 m?

Regras Prdticas

—_—

Centimetro  Milimetro
quadrado = quadrado

mm?

1x10° m?

em?

1x107 m?

fazer uma por 100.

inferior d

Para passar de uma unidade para outra i
Ex: 1 m2 =100 dm?

Para passar de uma unidade para outra imediatamente superior, devmos fazeruma divisao por 100.

Ex: 1 m? = 0,01 dam?

Para passar de uma unidade para outra qualquer, basta aplicar sucessivas vezes uma das regras anteriores.




Cunverséu de Unidades
de Medida

Exercicio resolvido:

(FEPESE - Prefeitura - Psicélogo - 2023)

Uma vinicola produziu 98 litros do vinho A. Inicialmente, a
vinicola enche 46 garrafas de 375 ml cada com o vinho A.

Apés isso acontecer, quantos litros de vinho A sobram?

a) Mais de 81 litros.

b) Mais de 80,5 litros e menos de
81 litros.

¢) Mais de 80 litros e menos de
80,5 litros.

d) Mais de 79,5 litros € menos de
80 litros.

€) Menos de 79 litros.

Gabarito: Letrab

Resolugdo

Como séo 46 garrafas de 375 ml, no total s&o 46 x 375 = 17250 ml.
Observe na tabela de converses:

Decilitro | Centilitro | Mililitro
dl <l ml
0,11 0,011 0,0011

+10 +10 - 10

De militro para litro, 3 paraa logo,
deveremos dividir por 10 trés vezes sucessivas, ou 10° = 1000.
17250 ml = 17250/1000 = 17,25 litros.

Logo, encher as 46 garrafas de 375 litros, significa encher 17,25 litros.

Dos 98 litros, sobram 98 - 17,25 = 80,75 litros.




O que €?

£ a parte da Matemdlica que estuda mélodos e técnicas que
item resolver fonados com

Também faz andlise das possibilidades e das combinagdes

possiveis entre um conjunto de elementos.

identificamos que existem 24 combinagdes

Resolugdo:
p: o f
diretamente contar quantos tipos diferentes
de lanches podemos escolher. Assim,
possiveis. ==

Principio Fundamental da
Contagem

Em resumo, no principio fundamental

da contagem, muitiplica-se o nimero

de opgdes entre as escolhas que lhe
sdo apresentadas.

Exemplo:
Uma lanchonete vende uma promogdo de
lanche a um prego (nico. No lanche, estdo
inciuidos um sandufche, uma bebida e uma

Andlise Combi ia

Representagéo por diagrama:

W/ Y
A

iy

OU SEJA:
Total de possibilidades: 3.2.4 =24

Séo oferecidas:

« 3 opcdes de sanduiches: hamburguer
especial, sanduiche vegetariano e cachorro-
quente completo.

« 2 opgdes de bebida: suco de macd ou
guarand.

« 4 opgdes de sobremesa: Cupcake de cerefa,
cupcake de chocolate, cupcake de morango
e cupcake de baunitha.

Considerando todas as opgoes oferecidas, de
quantas maneiras um cliente pode escolher o

seu lanche?




Expresstes algébricas - .
) Expressdes algébricas - Exemplos
Antes de entermos o que s&o produtos notaveis,
& importante saber 0 que &0 expressoes ol g 3w -
Sy e - o 2x-4+2y o 22+2ax-y
bésicas da Matematica, ou seja, adicao,
ipli e divisdo,
«com termos algébricos, letras.

W / o xeSx-b o (+Dx-)
Produtos notdveis

Os produtos notaveis possuem Produtos notdveis
férmulas gerais, que, por sua vez, o

a simplificagéio de Produtos notdveis - Exemplos
produtos algébricos. 5

y+3x+1 y+3x+1

(x+2)(x+2)=

y-3My-3)=

Produtos notdveis (z+4).(z-4)=
Ha cinco casos distintos de produtos
notéveis, conforme veremos nas
proximas péginas...

@




4 - Cubo da soma de dois termos Cubo da soma...

‘(a+b)3=(a+b)a+h)2= (o +b)3 = a3 + 302b + 30b2 + h3

= ru + b)(ﬂz +2ab + sz = 0O cubo da soma de dois termos é dado pelo cubo
do primeiro, mais trés vezes o quadrado do

=q3+202h +ab2 +a2bh+2ab2 + b3 = primeiro termo vezes segundo termo, mais trés
< B 0 athi2ab2 < vezes o primeiro termo vezes o quadrado do

segundo, mais o cubo do segundo termo.

=g3+302h +3gb2+ b3

) - Exemplo 1
xemplo i
pl Produtos notdveis (Bx+y)3=

{2 +q)3=
=23+3220+3202+a3 = i / \) =(3x)3+3.(3x)2y + 3.(3x)y2 +y3 =
=8+120+ ba2+a3 = 27x3 + 27x2y + Gxy2 + y3

Exemplo 2
(5a + 2bc)?
= (5a)3 + 3.(50)2.2bc + 3.50.(2bc)2 + (2bc)3 =
= 125a3 + 150a2bc + b0ab2c2 + 8b3c3

D@




Minimo muiltiplo comum

Exercicio resolvido:

AMAUC - 2022 - il de C ia - SC - - Lingua
Inglesa)

Joaquim esta se preparando para o ENEM e por isso estuda Resolugédo
muito, mas para aliviar a tensdo, de 3 em 3 dias ele corre na
praia, de 5 em 5 dias ele nada na piscina do condominio onde Considere o marco 0, o dia em gue ele comegou essa rotina. Assim,
mora e de 10 em 10 dias sai para se divertir com os amigos. Como ele corre de 3 em 3 dias, correra apés {3, 6, 9, 12, ...} dias.
Se hoje Joaquim correu, nadou e saiu com o0s amigos, dentro Nada de 5 em 5 dias, entao nadara ap6s {5, 10, 15, 20, ...} dias.
de quantos dias far4 as trés coisas juntas novamente? Sai de 10 em 10 dias, entdo saira apas {10, 20, 30, ...} dias.

Assim, os intervalos coincidirdo pela primeira vez, quando chegar no

(4) Dentro de 42 dias primeiro miiltiplo de 3, 5 e 10. Ou seja, basta encontrar o MMC deles.

Pela regra pratica:
(B) Dentro de 15 dias. Y
3,5,19 2
3,553 MMC (3, 5, 10) =2Xx3x 5= 30
1,55 5
i

(C) Dentro de 28 dias. Gabarito letra E

(D) Dentro de 20 dias.
A cada 30 dias ele fara as trés coisas juntas.
(E) Dentro de 30 dias.

@




Critérios de divisibilidade

Exercicio resolvido:

OBJETIVA - 2019 - Prefeitura de Anténio Prado - RS - Técnico em
Informatica)
Resolucdo
Quanto & divisibilidade por trés, numerar a 2* coluna de
acordo com a 1° e, apds, assinalar a alternativa que Um ntimero € divisivel por 3 quando a soma de seus algarismos forma
apresenta a sequéncia CORRETA: um moitiplo de 3.

(1) Divisivel por 3. (2) N&o & divisivel por 3.
() 786 () 624 () 473 786 - & divisivel por 3, pois a soma deus algarismos resulta em 21, que

€ multiplo de 3

624 - é divisivel por 3, pois a soma deus algarismos resulta em 12, que
(A)1-1-2. € muitiplo de 3.

(By1-2-1. 473 - ndo é divisivel por 3, pois a soma deus algarismos resulta em 14,
que ndo & multiplo de 3,

C)2-1-2. Gabarito letra A
Sequéncia correta: 1-1- 2.

(02-2-1.

(B)2-2-2.

D




/)

A=V[p(p - a)(p - b)(p- <))
p € 0 semiperimetro.

R é o raio da circunferéncia circunscrita.

Area do tridgngulo - OQutras férmulas

Existem varia férmulas para
calcular a drea de um triangulo.
Embora a apresentada anteriormente seja
a mais conhecida,
as apresentadas aqui podem facilitar,

& muito, os célculos,
dependendo de quais elementos do
trigngulo nos séo fornecidos.

_ab.seng
S

Asrp
p é o semiperimetro,
r é o raio da circunferéncia inscrita.

D




1
.5 . Quando dizemos "na mesma proporcao” siginifica
Duas gra»nde»zas sao definidas como diretamente: que se uma grandeza dobra, a outra também
proporcionais quando o aumento de uma delas dobra, se uma grandeza triplica, a outra também

provoca o aumento proporcional na outra, e a triplica, se uma é reduzida pela metade, a outra
reducdo de uma delas provoca uma redugéo também sera...

proporcional na outra.

3

Exemplo

5

Uma torneira de vaz&o constante
Observe no exemplo que a razéo enchendo um tanque apresenta os.
entre as grandezas volume e Grandezas diretamente proporcionais seguintes resultados: Em uma hora
tempo s&o sempre iguais: enche 800 litros, em 2 horas 1600

litros..... Veja a tabela
800/1 = 1600/2 = 2400/3 ... \
Essa é uma propriedade das Tempo (h) Volume (I)
4

grandezas diretamente
proporcionais.

1 800

2
Observe no exempio que de 1
para 2 houve uma multiplicagdo
por 2. O mesmo ocorre de 800
para 1600. De 2 para 3 ocorreu
uma multiplicagdo por 3/2. O
mesmo ocorre de 1600 para
2400...




Como memorizar o nimero de dias de cada més?

Em geral, as questdes pedem para considerar que os meses t&ém 30 dias. Porém, em questies
de calendrios, muitas vezes € necessdrio saber exatamente quantos dias tem cada més.
Lé vai a dica...

C ¢ando pelo punho e depois lo para o punho direito, associar cada més
aumajunta do dedo
ou & regiao entre elas, a comegar por janeiro que estara associado a junta do dedo mindinho.
Se 0 més cair na junta, tera 31 dias, se cair entre as juntas, ttera 30 dias, ou no caso de
fevereiro (28 ou 29 dias, dependendo do ano ser bissexto ou nae).

February A;’O"“ Jn;ge September Oc[ober Nuvember

28 M
i July
Janaliarv\. I /31 December

Left Fist Right Fist

Left fist = Punho esquerdo Right fist = Punho direito




A nogao de conjunto diz respeito a
agrupamentes, classes ou colegdes.

Exemplos: | - Conjunto de vogais.
1l - Conjunto dos nimeros pares .
11l - Conjunto dos dias da semana.

e ey

CONJUNTO

Cada membro ou objeto que forma o conjunto €
chamado elemento.
No exemplo | citado anteriormente, os elementos
sdo: a, e,i,0 U

Seja V o conjunto das vogais. Como a
consoante p ndo € um elemento de V,
dizemos que
p € V. (p ndo pertence ao conjunto V)
Seja V o conjunto das vogais. Como a
vogal i € um elemento de C, dizemos que
i € V. (i pertence ao conjunto V) E

Simbolo de ndo pertence

=

Simbolo de pertence




Intersecgdo
Aintersecgao de dois xonjuntos A e B é o conjunto formado
pelos elementos pertencentes ao conjunto A
€ ao conjunto B ac mesmo tempo.
Representado por A n B.

R Diferenga
Uniio ou reuniéo OPERACAOQ COM Dados dois canjuntos A e B,

A unido ou reunigo de CONJUNTOS adiferenca A - B
dois conjuntos A e B & o conjunto L "\-\_, & 0 conjunto formado

formado pelos elementos pelos elementos que pertengam ao
pertencentes ao conjunto A conjunto A e nao pertencam

ou ao conjunto B. ao conjunto B.
Representado por A U B. Representado por A - B.

Complementar

Quando dois conjuntos
A e B séo tais que A C B, da-se o nome de
complementar de A em B a diferenga B - A.

‘Conjuntos disjuntos
Dais conjuntos s&o chamados disjuntos, quando a sua intersec¢ao & o conjunto vazio.




Adicéio com denominadores iguais

Na adigdo de duas ou mais fragdes com
denominadores iguais, repete o

€ soma os

Subtragéo com denominadores iguais

Na subtragéo de duas ou mais fragdes com
f 2"

denominadores iguais, repete o
e sublrai os

. 4 3 1
= jo: & — =
xemplo A 5 =

Operacbes
com Fragdes

3 4
E o: = 4 —=—
remplo: o +

Multiplicagéo

Na multiplicagéo de duas ou mais fragdes,
Itigoic for com for &

denominador com denominador.
12

3 = A0

Exemplo:

Divisao

Na divisdo de duas fragdes, repete a

primeira e multiplica pelo inverso da
segunda.

4 3
T

3 .
E lo; = &+ = =
PGt =

@



Agora que tal adquirir todo
material completo com um
desconto imperdivel?

Cligue no botdo abaixo para comprar
0 nosso material completo com

150 paginas de atividades para MAPAS

MENTAIS MATEMATICA ENSINO MEDIO

de R$ 127por apenas R$ 27

ADQUIRIR AGORA

Nuvem Teens© 2023
Todos os direitos reservados


https://app.monetizze.com.br/checkout/DMZ299606?src=amostra
https://app.monetizze.com.br/checkout/DMZ299606?src=amostra

